

# Самые интересные музеи транспорта в Петербурге

Подготовила воспитатель: Мельникова Т.В.

Каких только музеев не найдёшь в Северной столице, но самыми интересными можно считать те, чьи экспозиции целиком и полностью наполняет разнообразная техника. Особенно если музей интерактивный — и всё можно потрогать и изучить. Составили большой список мест, где можно вдохновиться экспонатами из истории петербургской железной дороги, метрополитена и ретроавто.



**Музей городского электрического транспорта**



Музей городского электрического транспорта расположен в старейшем трамвайном парке Петербурга. Уже сам парк примечателен и важен для истории: 29 сентября 1907 года из его ворот вышли первые трамваи. Экспозиции музея делятся на три части: первая посвящена истории трамвайного и троллейбусного движения в городе, вторая — непосредственно трамвайным вагонам и троллейбусным машинам, а документы и материалы музейного хранения собраны отдельно, в так называемой третьей части музея.

**Адрес:** Средний пр. В. О., 77

**Музей железных дорог России**



Новое выставочное пространство, посвященное истории и современности отечественных железнодорожных магистралей, стало любимым местом для тысяч петербуржцев и туристов. Интересный и познавательный досуг гарантирован не только детям, но и взрослым.

Представленная на площадках музея коллекция образцов подвижного состава в натуральную величину разных временных эпох собрана в хронологическом порядке. Посетители экспозиции могут ознакомиться с локомотивами, вагонами и специальной техникой на железнодорожном ходу. Некоторые образцы подвижного состава сохранились в единственном экземпляре. Мультимедийные инсталляции, интерактивные элементы экспозиции, макет-игра «Сортировочная горка» позволят погрузиться в удивительный мир железных дорог. Именно здесь можно почувствовать себя машинистом, прокатившись на уникальном тренажере «Кабина машиниста тепловоза».

Специально для маленьких гостей работает детский центр. На профориентационных занятиях дети могут познакомиться с той железнодорожной профессией, которую они сами выбрали.

Обзорные экскурсии для сборных групп проводятся каждый час с 11:00 до 16:00 (сб. и вс. до 16:30). По средам — каждый час с 11:00 до 19:00.

В музее создана полностью безбарьерная среда для маломобильных граждан.

**Адрес:** Библиотечный переулок, 4, корпус 2

**Музей истории авиационного двигателестроения и ремонта**



Музей истории авиационного двигателестроения и ремонта был открыт в 2002 году на территории 218-го авиационного ремонтного завода. Под экспозицию переоборудовали бывшие заводские производственные помещения в историческом здании придворно-конюшенной части. Здесь можно увидеть полномасштабные макеты разнообразных авиационных двигателей послевоенного производства от семи конструкторских бюро. Макеты выполнены на базе настоящих авиационных двигателей, снятых по каким-либо причинам с эксплуатации. А в зелёном сквере перед музеем находятся памятники-макеты: самолёт «Фарман» и субмарина Дзевецкого.

**Адрес:** г. Гатчина, ул. Григорина, 7а

### **Музей петербургского метрополитена**



Сам музей не очень большой, но экспозиция достаточно ёмкая. Вы сможете узнать об истории метро как в мире, так и конкретно в Северной столице. Примечательно, что многие экспонаты интерактивные — их можно трогать, рассматривать, изучать самостоятельно. Здесь вы увидите уникальное собрание документов и фотографий, всевозможных инструментов и образцов оборудования. Кстати, музей метро был создан к 25-летию со дня работы тогда ещё ленинградской подземки в 1980 году.

**Адрес:** ул. Одоевского, 29

### **Центральный музей железнодорожного транспорта России**



Это один из старейших научно-технических музеев мира, его история началась в 1809 году, когда император Александр I выпустил Манифест об организации Института Корпуса инженеров путей сообщения в Петербурге. С 1813 года сюда регулярно поступали экспонаты, показывающие достижения инженеров в сфере строительства дорог, мостов и других сооружений, коллекция постоянно пополняется.

**Адрес:** ул. Садовая, 50

### Музей мостов



Уникальная коллекция из более чем ста моделей разнообразных мостов формировалась Центральным музеем железнодорожного транспорта более 200 лет. Посетители увидят здесь старейшую модель моста через Неву, выполненную в XVIII веке, технические модели Пантелеймоновского и Львиного мостов, модель Николаевского цепного моста через Днепр в Киеве, изготовленную в 1854 году лондонскими ювелирами в подарок Николаю I. Недавно музей переехал из Красного Села в центр Петербурга.

**Адрес:** Мучной пер., 2

### Музей ретроавтомобилей Route 66



В музее представлена редкая коллекция автомобилей, выпущенных в Америке в 1940-1970 годах. Вам представится возможность прикоснуться к раритетным экспонатам — их можно трогать, в них можно садиться и фотографироваться. Пространство разделено на тематические зоны, каждый автомобиль рассказывает свою собственную увлекательную историю и словно приглашает зрителя стать соучастником происходящего.

**Адрес:** Конюшенная пл., 2

### **Музей старинных автомобилей и мотоциклов**



Необычный музей, который подойдёт для посещения с детьми или взрослыми, увлечёнными старой техникой, а также в качестве места для тематических фотосессий. В частной коллекции представлены ретроавтомобили и мотоциклы 1930–1950-х годов прошлого века. Вход — 150 рублей, но учтите, что музей работает только по выходным.

**Адрес:** ул. Оборонная, 366

### **Музей ретроавтомобилей и мотоциклов «Лошадина сила»**



Этот необычный музей предоставляет своим посетителям редкий шанс увидеть самые знаменитые машины начала и середины двадцатого века. Среди экспонатов — более 150 ретромашин, в их числе ЗИЛ Леонида Брежнева, автомобили Элвиса Пресли, Мэрилин Монро, императора Японии Хирохито, Юрия Гагарина, Владимира Высоцкого. Когда-то эти шикарные авто разъезжали по дорогам разных стран, а теперь, верно отслужив своим владельцам, собрались под одной крышей на радость коллекционерам и гостям музея.

**Адрес:** Зеленогорск, ул. Гаванная, 1

### Объединённый музей гражданской авиации



Музей расположен в стенах Университета гражданской авиации. Он придётся по вкусу тем, кто с самого детства мечтает подняться в небо, управляя огромным самолётом. Экспозиция расскажет о деятельности и развитии авиакомпании «Трансаэро» и «Россия», а также о аэропорте Пулково и его сотрудниках. Обратите внимание, что гостей здесь принимают только по предварительной договорённости.

**Адрес:** ул. Пилотов, 38